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1. Gléwna funkcja biatek jest:
|:| A) tworzenie materiatu zapasowego |:| B) dostarczanie energii
|:| C) kontrolowanie funkcji zyciowych organizmu |:| D) budowanie elementéw ciata organizmow

2. Zwierzeta roslinozerne:

|:| A) to pasozyty |:| B) majg ostre kity
|:| C) majg dtuzszy przewdd pokarmowy od miesozercow |:| D) zywig sie szczatkami organizmow

3. Do choréb wirusowych nie nalezy:

|:| A) ospa wietrzna |:| B) rézyczka |:| C) $winka |:| D) gruzlica
4. Zwierze przedstawione na zdjeciu nalezy do:

|:| A) wszystkozercow |:| B) roslinozercéw

|:| C) padlinozercow |:| D) miesozercow
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5. Do kregowcéw nie naleza: : ;
[ ]A)ryby [ ] B) ptaki [ ]C)gady [ ] D) stawonogi
6. Organizm przedstawiony na zdjeciu to:
|:| A) ptaziniec |:| B) mieczak
|:| C) parzydetkowiec |:| D) ptaz

7. Komorki zwierzece,w odroznieniu od komoérek roslinnych:
|:| A) nie zawierajg chloroplastéw |:| B) zawierajg mitochondria
|:| C) nie zawierajg btony komodrkowej |:| D) zawierajg $ciane komdrkowg

8. Podstawowym materialem budulcowym mézgowia jest tkanka:

|:| A) mie$niowa |:| B) taczna |:| C) nerwowa |:| D) nabtonkowa

9. W jakim celu preparaty mikroskopowe sa barwione?
|:| A) by byly trwalsze D B) aby byty lepiej widoczne
|:| C) by tatwiej byto je przechowywaé |:| D) zeby sie nie zepsuty

10. Zaznacz bledne zdanie na temat osocza.
|:| A) Stanowi ponad potowe objetosci krwi. |:| B) Ma stomkowa barwe.
|:| C) Zawiera m.in. biatka, cukry i tluszcze. D D) Nie zawiera krwinek.

11. Na zdjeciu przedstawiono: W A )‘ g
|:| A) tkanke tluszczowg |:| B) tkanke chrzestng %
|:| C) tkanke kostng |:| D) krew

12. Wspoélnym elementem budowy polipa i meduzy nie jest:
|:| A) jama chiongco-trawigca |:| B) otwor gebowy
|:| C) substancja galaretowata |:| D) stopa

13. Stulbia ptowa nie zamieszkuje:
|:| A) jezior |:| B) morz |:| C)rzek |:| D) stawow

14. Wyplawki:
|:| A) nalezg do parzydetkowcéw |:| B) sg pasozytami
|:| C) posiadajg oczy |:| D) zyja w narzadach wewnetrznych
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15. Tasiemiec nieuzbrojony:

|:| A) nie posiada gtéwki |:| B) posiada jeden haczyk

|:| C) zyje w jelicie grubym cztowieka |:| D) jego zywicielem posrednim jest krowa
16. Larwy tasiemca znajdujace sie w miesie to inaczej:

|:| A) cziony |:| B) wagry |:| C) kolonie |:| D) jaja
17. Ptazince drapiezne:

|:| A) to pasozyty |:| B) zywig sie roslinami

|:| C) moga zjadac jaja ryb D D) to m.in. tasiemce
18. Dorosta posta¢ tasiemca rozwija sie w:

|:| A) miesniach swini lub krowy |:| B) zotgdku cziowieka

[ ] C)jelicie cztowieka [ ] D) odchodach $wini lub krowy

19. Jak nazywa sie element budowy dzdzownicy zaznaczony na ilustracji numerem 3?

|:| A) krzesetko D B) szyjka D C) siodetko D D) segment
20. Czes$¢ ciata dzdzownicy oznaczona na zdjeciu numerem 3 odpowiada za:

|:| A) rozmnazanie sie |:| B) poruszanie sie

|:| C) ochrone przed urazami D D) drazenie korytarzy w glebie
21. Do nicieni nie nalezy:

|:| A) glista ludzka |:| B) wiosien spiralny |:| C) owsik ludzki |:| D) wyptawek tygrysi
22. W wygladzie nicieni, cecha charakterystyczng nie jest:

|:| A) nitkowate ciato |:| B) zwezenie ciata na koncach

|:| C) wystepowanie oskorka |:| D) podziat ciata na wyrazne segmenty
23. Glistnicg zarazi¢ sie mozna:

|:| A) droge kropelkowg |:| B) poprzez kontakt z osobg zarazong

|:| C) poprzez zjedzenie surowego miesa |:| D) poprzez zjedzenie nieumytych warzyw
24. Objawem zakazenia owsica jest:

[ ]A)wysypka [ ] B) bél brzucha [ ] C)kaszel [ ] D) $wiad
25. Poprzez zjedzenie surowego miesa swini lub dzika zarazi¢ sie mozna:

|:| A) glistnicg |:| B) witosnica |:| C) owsicg |:| D) salmonellozg
26. Zwierze przedstawione na zdjeciu:

|:| A) nalezy do kregowcow |:| B) jest pasozytem wewnetrznym

|:| C) zyje w srodowisku wodnym |:| D) posiada szczecinki

27. Zaznacz btedne zdanie na temat nicieni.
|:| A) Mogg stanowi¢ pokarm dla innych zwierzat. |:| B) Niekiedy przyczyniajg sie do tworzenia préchnicy.

|:| C) Atakujg rosliny, zwierzeta oraz ludzi. D D) Wszystkie sg pasozytami.
28. U pierscienic poruszanie sie utatwia:

|:| A) siodetko |:| B) segment |:| C) oskorek |:| D) obecnos¢ szczecinek
29. Dzdzownica ziemna:

|:| A) zyje w wodzie |:| B) jest pasozytem

|:| C) posiada gtowe D D) odzywia sie szczatkami organizméw
30. Do pozytywnego znaczenia pierscienic, nie nalezy:

|:| A) wytwarzanie prochnicy |:| B) oczyszczanie wod

|:| C) leczenie choréb uktadu krgzenia |:| D) powodowanie uszkodzen ryb hodowlanych
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